



Pictura lui Luchian ascunde tragismul vieții lui



Spațiile Medievale ale Muzeului Național Cotroceni găzduiesc fastuoasa expoziție "Ștefan Luchian - univers artistic", prilejuită de împlinirea a 145 de ani de la nașterea celui care a fost numit "poetul plastic al florilor". Luchian, un pictor al sufletului românesc, ne-a lăsat o operă tragică, ascunsă în spatele nobilului sentiment de frumos.

Lucrările prezente în această expoziție de mare anvergură ilustrează toată paleta de bucurie și tristețe a lui Luchian, redând și "fiorul de dramatism, care i-a marcat opera și viața. Se continuă astfel proiectul inițiat de muzeu legat de readucerea în atenția marelui public a unor opere de o inestimabilă valoare, semnate de mari clasici ai picturii românești: Carol Popp de Szathmari, Theodor Aman, Nicolae Grigorescu, Nicolae Tonitza, Nicolae Dărăscu, Theodor Pallady, Rudolf Schweitzer Cumpăna, Iosif Iser.

Expoziția, care va putea fi vizitată până în 31 august, cuprinde peste 100 de lucrări de o mare valoare patrimonială, evidențiind în remarcabile uleiuri pe pânză și carton, pasteluri, acuarele, cărbune, tuș și creion întreaga tematică a creației lui Ștefan Luchian: flori, peisaje, portrete, natură statică, nuduri. Un



mare interes trezesc și obiecte personale ale artistului: șevalet, penel, cutia de culori, scaun, bască, alături de un bust al artistului semnat de sculptorul Dimitrie Paciurea.

Printre picturile care sintetizează opera sa și care se regăsesc în expoziție amintim: "Autoportret" (acuarelă), "Autoportret", "Portretul lui Mihai Eminescu" (cărbune), "Trandafiri" (pastel), "Trandafiri albi", "Anemone" (pastel, 1905), "Crizanteme în vas" (pastel), "Albăstrele", "Vișine" (acuarelă 1902-1904), "Femeie cu pălărie roșie și voaletă" (pastel), "Roșior" (ofițer român călare), "Margine de crâng", "Peisaj" (pastel), "Car cu boi dejugați" (pastel), "Păstorita", "Nud culcat în peisaj" (acuarelă), "Vara și Toamna" (schițe pentru panouri decorative pentru casei lui Victor Antonescu, anii 1900-0901) etc.

Ștefan Luchian s-a născut la 1 februarie 1868 la Ștefănești, lângă